

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE DECAN DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.-----RES DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DIRECCION
- Y -
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
- E -
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

EN LA DIPUTACION Reunión de la comisión gestora

Ayer, a las doce y media de la tarde, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación Provincial, bajo la presidencia de don Pablo Troyano Moraga y con asistencia de los vocales señores Sabariego, Rodríguez Cabezas, Jiménez, Núñez de Prado, Molina Belmonte, Luque y Luque, Molina Rueda y Reitia.

Abierta la sesión el secretario accidental don Joaquín Velasco Natera leyó el acta de la anterior que fue aprobada.

A continuación se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar varios decretos de la presidencia concediendo ingresos en los establecimientos benéficos.

Autorizar el traslado de la enferma Teresa Alcalá Fernández, del Hospital Psiquiátrico al Hospital de Crónicos.

Aprobar el expediente de concurso para la contratación del suministro de medicamentos a la farmacia provincial en el año de 1935.

Acceder a una instancia de Fábricas Reunidas de Cauchú y Apósitos solicitando la devolución de la fianza que constituyó en garantía del suministro de gases y algodones para la farmacia provincial durante el año de 1934.

Aprobar las nóminas de las indemnizaciones devengadas por el personal técnico de la Sección de Vías y Obras en la inspección de las realizadas en caminos vecinales durante los meses de Noviembre y Diciembre últimos.

Aprobar los proyectos de reparación de los kilómetros 1 al 12 del camino vecinal del kilómetro 61 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al puente del río Anzur en el camino vecinal de Rute a las Salinas y de los caminos de Priego al Castellar por los Gallambares, "Las ventas al camino vecinal de Priego al Castellar" y del kilómetro 5 de la carretera de Priego a Loja al 2 del camino vecinal de Priego al Castellar.

Aprobar varias certificaciones de obras realizadas en caminos vecinales.

Aprobar el presupuesto de gastos para la liquidación de las obras del camino del kilómetro 38 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al 6 del camino vecinal de Monturque a los Moriles.

Aprobar la liquidación de las obras de reparación de explanación y firme y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal de Cabra a Nueva Carteya, ejecutadas por el contratista don Antonio Pérez Morante.

Acceder a una instancia de don Salvador Vigo Berenguer solicitando se dé carácter definitivo a la recepción de las obras de reparación del camino vecinal del kilómetro 15 de la carretera de Baena a Cabra al kilómetro 21 del camino vecinal de Cabra a Nueva Carteya.

Aprobar las actas de recepción provisional de las obras ejecutadas en el camino citado anteriormente y de las de reparación del camino del kilómetro 10 de la carretera de la estación de Doña Mencía a la de Jaén a Córdoba al kilómetro 11 de la de Priego a la estación de Luque-Baena.

Acceder a una instancia del Ayuntamiento de Baena solicitando se lleve a cabo una pequeña variante en el trazado del último trozo del camino vecinal del kilómetro 77 de la carretera de Jaén a Córdoba a Fuente de Guta.

Acceder a otra instancia del Ayuntamiento de Alcaracejos interesando la inclusión en el plan provincial del camino vecinal del kilómetro 61 de la carretera de Córdoba a Almadén al 17 de la de Pozoblanco a Villaharta.

Dejar sobre la mesa dos reclamaciones interpuestas por los vecinos de Montoro don José Molina Benítez y don Jesús Vega Leal Cruz, contra expedientes que se les siguen por la agencia ejecutiva de cédulas personales.

Quedar enterada de la Memoria relativa a la gestión municipal realizada por el Ayuntamiento de Baena en el pasado ejercicio de 1934, que ha sido remitida por aquella Alcaldía a fines reglamentarios.

Aprobar los expedientes para la declaración administrativa de herederos de doña Rafaela Luque Arroyo y don Rafael Otero Morales.

Acceder a varias instancias sobre autorizaciones para efectuar prácticas en el Hospital de Agudos y Casa de Maternidad.

Dejar sobre la mesa nuevamente el oficio del director de la Escuela de Artes y Oficios solicitando la cesión al Estado, con destino a dicha Escuela, de parte del edificio calle Fermín Galán, número 18.

Quedar enterada de un oficio del director del Museo Arqueológico dando cuenta de haber quedado en dicho establecimiento siete cuadros de azulejos hallados en las obras de restauración de la capilla del Hospital del Cardenal Salazar.

Dar las gracias al médico don Enrique Luque por la donación de material que ha hecho para la instalación de una nueva sala con doce camas en el Hospital de Agudos.

A propuesta del señor Troyano Moraga, se acordó nombrar hijos predilectos de la provincia al presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora y al del Consejo de ministros don Alejandro Lerroux García.

Quedó enterada la Comisión de un oficio del gobernador civil, trasladando otro del ministro de la Gobernación aprobando las ordenanzas de diferentes exacciones que figuran en el vigente presupuesto.

Se acordó por unanimidad presentar en la próxima sesión, para su discusión y aprobación, un presupuesto de las obras de ampliación del Hospital y las de terminación del edificio donde estuvo instalado el Gobierno civil al objeto de concertar el préstamo autorizado con el Monte de Piedad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

JORNADAS

La blancura mortal

Diez y seis pulgadas de nieve según la medida inglesa; veinte grados bajo cero según lo contaríamos en Madrid. Y la sensación para nosotros del frío más horrible que hemos padecido en la vida.

Toda la noche hemos escuchado una especie de lamento guttural, la voz que se trasmite los negros mientras procuran levantar de las calles esta alfalfa sorda y virginal que ha mullido el tránsito y convierte de pronto a New York en un pueblo mudo, seráfico, inaprehensible.

Cuando amanece, un día de mármol sabemos que ayer hubo en la ciudad cinco muertos y cincuenta y dos contusos con motivo del temporal y que trabajan en la limpieza urbana treinta y tres mil hombres.

Al punto la estadística saca la cuenta de los miles de dólares que le va a costar al municipio el aseo de la población, de los años que habian transcurrido sin padecer aquí una nevada semejante y de las horas que duró el fenómeno con su crecida intensidad y descenso.

Con estos detalles entretenemos un poco la clausura en el Hotel frente a las ventanas, inactivos y melancólicos.

El inmueble a que nos referimos se llama "Taft" y no es mejor ni peor que sus rivales aquí: cuatro mil habitaciones, populoso lo mismo que una villa española; alborotado y muelle.

Como novedad encontramos en el un aparato de radio en cada departamento; una biblioteca en el cajón de cada secreter y un sacacorchos adherido al reverso de la puerta en el cuarto de cada baño.

Nos intriga este pequeño tirabuzón.

—¿Para qué es? —preguntamos curiosos.

—Pues mire: desde que se artice la rogada por la ley seca los envases de licores.

—Ah, muy bien!

Y asociamos el descubrimiento con el cartel que un vecino ha colgado en su puerta: "que nadie me moleste hasta el lunes por la mañana". Es sábado al medio día; semana inglesa. El señor de al lado ¿habrá hecho un uso excesivo de su sacacorchos?

La tarde triste y yerta, el refugio monótono del hotel nos recuerda la añoranza de un barco navegante hacia el sur.

Pero es que muchos cientos de norteamericanos han sentido la misma tentación y la única empresa que viaja en el sonado rumbo, la "Grace line" tiene vendido todos sus pasajes para varias expediciones.

Fatalmente hay que esperar entre los hilos cristalinos de New York.

Concha Espina
(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El señor Garduqui Urdanivia recibió ayer a la hora de costumbre a los informadores y les manifestó que hoy se reunirán bajo su presidencia las Juntas de Beneficencia y de Protección de Menores.

También dijo que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación señor Vaquero, relativo al paro obrero y que se proponía darle cumplimiento con el fin de mitigar la crisis de trabajo, tanto en la capital como en la provincia.

Terminó haciendo presente que la tranquilidad en toda la provincia era absoluta.

DE LA PROVINCIA

Incendio en una carbonería

Comunican de Montilla que en la carbonería establecida en la casa número 11 de la calle del Alamillo, propiedad de Manuela Aranda González, se declaró un incendio siendo pasto de las llamas, 54 arrobos de carbón, valoradas en 2.000 pesetas.

El fuego fue casual.

Intento de suicidio

La vecina de Montilla Soledad Pablo Raya, intentó suicidarse arrojándose a un pozo de la casa en que habita.

Varios vecinos consiguieron extraerla con vida.

Soledad declaró que había tomado tan fatal resolución por contrariedades amorosas.

Un crimen en Villaralto

La Guardia civil de Villaralto ha informado al gobernador de que, en la noche del miércoles Rafael Galán Rayo hizo dos disparos de pistola contra su vecino Tomás Galán Jiménez, causándole la muerte en el acto.

Aunque no están claras las causas del suceso, parece ser que entre los protagonistas existían antiguos resentimientos.

El homicida, una vez cometido el hecho, se dio a la fuga y la benemérita realiza incansables investigaciones para capturarlo.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

CONCURSO DE CARTELES

para las ferias

Ayer, a las doce del día, terminó el plazo para la admisión de bocetos al concurso de carteles anunciado por la Comisión de Ferias y Festejos.

Con tal motivo desfilaron numerosas personas por las galerías de las Casas Consistoriales en que aquellos están expuestos.

Han sido presentados dieciocho bocetos y tenemos que reconocer que la mayoría son buenos, destacándose dos o tres de inmejorable factura, que seguramente harán meditar mucho al Jurado, antes de dictar fallo.

Dichas obras responden a los siguientes lemas: "La Victoria del Duque", "Córdoba suelta a las palomas de su alegría", "Paso libre!", "Fiestas de Córdoba", "Alhelí", "Alicia", "Copas de Córdoba", "Patio cordobés", "La mejor del mundo", "Entre nanajos", "Sultana", "Fuensanta", "Embrujo de Córdoba", "Ofrenda", "De la calle de los Judíos", "Garbo de alegría" y "Rumbo".

TRIBUNALES

El Jurado de ayer

Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia se celebró la vista de la causa instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Juan Antonio Ortiz, por el delito de violación.

El Jurado dio veredicto de inculabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Juicios ante el Tribunal de Urgencia

En la Sección primera, se veuró en el Tribunal de Urgencia, la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, contra José María Díaz, por atentado contra la vida de la autoridad.

El fiscal pide que se imponga a José Agustín Barba, la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 25 pesetas de multa y a María Fuensanta Díaz y María Fuensanta Barba, la de tres años, cuatro meses y ocho días de presidio menor y 250 pesetas de multa.

La defensa está a cargo del abogado señor Espina.

En la Sala segunda habrá otro juicio ante el Tribunal de Urgencia. El de la causa procedente del Juzgado de Lucena, contra José Jiménez Blancas, por tenencia ilícita de armas.

El fiscal solicita para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Tiene a su cargo la defensa el abogado señor Espina.

Juicios orales

En la Sala primera se celebrarán hoy dos juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de la Derecha de esta capital, contra Pedro del Río Campos, por estafa.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Torres.

Y el de la seguida en el Juzgado de Baena, contra José López Díaz, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Pavón y al procurador señor Arévalo.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Rafael García Caballero, contra acuerdo de la Alcaldía de Córdoba fecha 31 de Diciembre de 1934, por el que decreta la separación del recurrente en el cargo de peón del servicio de limpieza de alcantarillas.

ARRENDAMIENTO

SE ARRIENDA DESDE EL DIA LA CASA DONDE ESTUVO INSTALADA LA ESCUELA INDUSTRIAL, CALLE JUDERIA, NUM. 8. DARAN RAZON, EN EL ESTANCO DE LA JUDERIA.

F. Lara-Barahona Maza

Médico Puericultor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 12 a 5 Jesús María, 6. Teléfono, 1609

CONCURSO DE CARTELES

para las ferias

Ayer, a las doce del día, terminó el plazo para la admisión de bocetos al concurso de carteles anunciado por la Comisión de Ferias y Festejos.

Con tal motivo desfilaron numerosas personas por las galerías de las Casas Consistoriales en que aquellos están expuestos.

Han sido presentados dieciocho bocetos y tenemos que reconocer que la mayoría son buenos, destacándose dos o tres de inmejorable factura, que seguramente harán meditar mucho al Jurado, antes de dictar fallo.

Dichas obras responden a los siguientes lemas: "La Victoria del Duque", "Córdoba suelta a las palomas de su alegría", "Paso libre!", "Fiestas de Córdoba", "Alhelí", "Alicia", "Copas de Córdoba", "Patio cordobés", "La mejor del mundo", "Entre nanajos", "Sultana", "Fuensanta", "Embrujo de Córdoba", "Ofrenda", "De la calle de los Judíos", "Garbo de alegría" y "Rumbo".

TRIBUNALES

El Jurado de ayer

Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia se celebró la vista de la causa instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Juan Antonio Ortiz, por el delito de violación.

El Jurado dio veredicto de inculabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Juicios ante el Tribunal de Urgencia

En la Sección primera, se veuró en el Tribunal de Urgencia, la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, contra José María Díaz, por atentado contra la vida de la autoridad.

El fiscal pide que se imponga a José Agustín Barba, la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 25 pesetas de multa y a María Fuensanta Díaz y María Fuensanta Barba, la de tres años, cuatro meses y ocho días de presidio menor y 250 pesetas de multa.

La defensa está a cargo del abogado señor Espina.

En la Sala segunda habrá otro juicio ante el Tribunal de Urgencia. El de la causa procedente del Juzgado de Lucena, contra José Jiménez Blancas, por tenencia ilícita de armas.

El fiscal solicita para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Tiene a su cargo la defensa el abogado señor Espina.

Juicios orales

En la Sala primera se celebrarán hoy dos juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de la Derecha de esta capital, contra Pedro del Río Campos, por estafa.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Torres.

Y el de la seguida en el Juzgado de Baena, contra José López Díaz, por hurto.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Pavón y al procurador señor Arévalo.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Rafael García Caballero, contra acuerdo de la Alcaldía de Córdoba fecha 31 de Diciembre de 1934, por el que decreta la separación del recurrente en el cargo de peón del servicio de limpieza de alcantarillas.

ARRENDAMIENTO

SE ARRIENDA DESDE EL DIA LA CASA DONDE ESTUVO INSTALADA LA ESCUELA INDUSTRIAL, CALLE JUDERIA, NUM. 8. DARAN RAZON, EN EL ESTANCO DE LA JUDERIA.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

El Consejo de ministros en el Palacio Nacional. Se acordó devolver a las Cortes para nueva discusión el proyecto de ascensos y recompensas militares

Madrid. El Consejo de ministros de esta mañana

Madrid El Consejo de ministros de esta mañana

A las diez y media de la mañana se congregó el Gobierno en el Palacio Nacional para celebrar Consejo.

Terminado este, los ministros pasaron a reunirse en Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Esta reunión terminó a las dos de la tarde.

Al salir el señor Lerroux dijo a los periodistas que el ministro de Comunicaciones les facilitaría la referencia de lo acordado en el Consejo.

Recibió el jefe del Gobierno, que de conformidad con el jefe del Estado, se había acordado devolver al Parlamento para nueva discusión, el proyecto de ley de ascensos y recompensas a los militares.

Añadió el señor Lerroux que como no hubo tiempo de despachar todos los asuntos pendientes, mañana se celebrará Consejo, en el Congreso, a las once de la mañana, aprovechando la sesión matutina.

Terminó diciendo que se había autorizado al ministro de la Gobernación para resolver sobre la suspensión de "Heraldo de Madrid".

El ministro de Comunicaciones facilitó a los informadores la referencia verbal del Consejo.

El ministro de Comunicaciones informó copiosamente sobre asuntos de su departamento.

El Consejo aceptó el informe de la Comisión española del ferrocarril transpirenaico.

Yo he informado sobre una propuesta de Las Palmas, relativa a la construcción de una casa de Correos, asunto que resolverá con la junta de construcciones.

Hemos como una petición del gobernador de Cuenca y del diputado señor Sierra, para la terminación de la casa de Correos en construe

HACIENDA

Libramientos

En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia, se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Carlos de Pablo Blanco, don Manuel Gómez Arroyo, don José Vals don Luis Galiani, don Crisanto Diez Galicia, don Manuel Miguel Rivero, don Antonio Serrano García, don José Muñoz Arroyo, don Rafael Suárez La Riva, don Rafael Reina León, don Alfonso Repullo Campos, don José Pérez Bello, don Francisco Marroyo, don José María Rico Cortés, don José Rodríguez Ruiz del Portal, don José Losada Rodríguez, don Fernando García Calleja, don José Tremano García Calleja, don José Francisco García Rejano, don Manuel Molina, don Patricio García Maroto, don Rafael Vázquez Aroca, don Manuel Ruiz, don Antonio Vázquez de la Torre, don Antonio Rodríguez Rivera, don Enrique Gacto, don Moisés Andrés López, don Aurelio Villalón Coello, don José Antonio Mejías, doña Dolores Vargas Roldán, don José María Cortazar, doña María Soledad Ríder Rodríguez, don Diego Moreno Guerrero, don Gonzalo Rodríguez de Austria, don Gabriel Bellido Ruano, jefe o administrador de la Sección de Caballos Sementales, cajero habilitado de la Comandancia de la Guardia civil, don Antonio Poveda, don José Moreno Vergara, don Enrique La Parte, don Diego Baena, don Abdón Fernández Abad, don Juan Navarro Fernández, don Urbano Dominguez Díaz, habilitados efectivos

del material de los Jurados mixtos del Trabajo de Peñaroya-Pueblonuevo y de Córdoba, don Manuel Molina Fox, don José Ferrer Díaz y don Enrique Romero de Torres.

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de San Hipólito, filial de la parroquia de San Nicolás, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el que fue acreditado comerciante de esta plaza don Francisco Yepes Ruiz.

En el presbiterio elevábase un severo túmulo profusamente iluminado y asimismo ostentaban espléndida iluminación todos los altares del templo.

Ofició en la ceremonia una lucida capilla de cantollanistas acompañada al melodium, siendo interpretadas las lecciones del oficio de difuntos por el tenor don Rafael Luque y el bajo don Rafael Rodríguez.

Asistió numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban el abogado don Arturo Molina Albendín, el funcionario don Angel Morales Antequera, el comisario general de Vigilancia de Andalucía don Juan Herrera Pérez y por la familia doliente don Antonio Morales Gutiérrez, don José Yepes Carmona, don Joaquín Vázquez Espinosa, don Antonio García Molina y don Rafael Flores Mico.

Terminada la ceremonia el duelo se despidió en la iglesia.

Reiteramos el pésame muy sentido a la desconsolada esposa, los hijos y demás familia del finado.

Se vende naranjas de malta, chinás, mandarinas, cajales y limones dulces y agrios en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y muy baratas. Cogidas todos los días.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Hoy viernes 1 de Marzo de 1935.—A las 10'30 de la noche, GRAN CONCIERTO por el CENTRO FILARMONICO Eduardo Lucena, Butaca, 3'00 pesetas.—Antifonero, 1'25.—General, 0'50.—Mañana sábado 2, a las 10'30 de la noche, DEBUT DE LA GRAN COMPANIA COMICA de los primeros actores y directores JUAN ESPANTALEON-SALVADOR MORA, primera actriz, IRENE BARROSO, con el éxito de los éxitos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, SOY UN SINVERGUENZA, obra que actualmente llena el Teatro María Isabel de Madrid. Se reciben encargos en contaduría.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes a las SEIS y MEDIA, OCHO y MEDIA y DIEZ y MEDIA.—ULTIMAS PROYECCIONES DE ESTE GRAN PROGRAMA.—Primer: OPERA BUFA, dibujo sonoro.—Segundo: SOR ANGELICA, hablada en español.—Butaca, 1'50.—Grada, 0'30.—Mañana sábado DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIAS LUISA RODRIGO-RAMON ELIAS, con el estreno de la hermosa comedia ORO Y MARFIL, de Quintero y Guillén.—El domingo a las ONCE y MEDIA de la mañana y CUATRO tarde.—EL AMIGO ENMASCARADO, americana sonora por TOM MIX.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.

CINE GONGORA EMPRESA S. A. G. E. TELEFONO 2-1-6-5

HOY VIERNES a las 7 y a las 10'30 UN PROGRAMA SENSACIONAL!

LA DAMA DE CHEZ MAXIM'S

Este gran film deberá verse y será objeto de grandes discusiones. Una gran película con gracia original y fina que será un verdadero éxito.

CINE ALCAZAR EMPRESA S. A. G. E. TELEFONO 2-5-4-9

HOY VIERNES a las 7 y a las 10'30 ULTIMO DIA

DESLICES

Soy una mujer moderna y quiero vivir de nuevo, reír de nuevo amar otra vez.

CIRCULAR SOBRE EL CARNAVAL

Se aproximan los días de Carnaval. Días de loco desenfreno en que los mundanos ocultan con disfraces ridículos su nombre y su personalidad, para correr más libres tras de los placeres y liviandades, sin tener siquiera las trabas y estorbos del pundonor social. Días del reinado de la farsa y de la mentira, de la impostura y de la traición. Días en que la triple concupiscencia que estigmatizara el evangelista San Juan: la concupiscencia de la carne, la concupiscencia de los ojos y el orgullo de la vida (1) hunde sus aceradas garras en la conciencia y en el corazón de los hombres, haciendo trizas el pudor, la honorabilidad y la decencia. Días, en fin, y esto es lo más triste, en que tantos cristianos redimidos a precio de sangre divina, olvidándose de aquel dilema fulminante del Divino Maestro: "Nemo potest duobus dominis servire": Nadie puede servir a dos señores, porque o se ha de amar a uno y desobedecer al otro, o se ha de ser dócil con el uno y despreciar al otro (2): prevaricos del mundo, a conciencia de que esas diversiones ilícitas desgarran las fibras más delicadas del corazón de Cristo. Bien advierte San Pedro Crisólogo a los fieles de su tiempo: "Qui jocarí voluerit cum diabolo, non poterit quaderé cum Christo". "El que quisiere divertirse con Satanás no puede gozarse con Jesucristo".

Huid, pues, hijos míos, de esos centros de Babilonia. "Fugite de medio Babilonis", os diré con el profeta Jeremías y, refugiándoos bajo la sombra protectora de vuestra piedad en la dulce soledad del templo, escuchad los tiernos acentos con que el Divino Prisionero de amor os invita desde el Sagrario a reparar las muchas ofensas que se cometen estos días: "He aquí este Corazón que tanto ha amado a los hombres, y que, en cambio de sus beneficios, no recibe sino desprecios, indiferencia y sacrilegios. Sepamos responder a estos requerimientos de amargura con palabras de amor y reparación. Formemos, en torno del altar y del Tabernáculo, una atmósfera purificadora que haga olvidar a Jesús las indiferencias e ingratitudes de los hombres, y atraiga su infinita misericordia sobre las almas extraviadas por lo locura de estos luctuosos días. A este fin, autorizamos a los Reverendos Párrocos para exponer a su Divina Majestad en las funciones de desagravios que promuevan en sus respectivas Iglesias en la forma y modo de años anteriores.

EL OBISPO

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia. Huesos y articulaciones. Medicina general. Rayos X. Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368. Horas de consulta de 10 a 12 y 3 a 5

Accidente automovilista Cuatro mujeres heridas

Ayer, próximamente a las cinco y media de la tarde, ocurrió un accidente automovilista que, por fortuna, no tuvo malas consecuencias, en el kilómetro 7 de la carretera de Córdoba a Sevilla, que se halla en la Cuesta de los Visos. En un automóvil particular se dirigían a la venta del Puente Viejo las mujeres de vida airada María Romero Navarro, Mercedes Mesa Agudo, Antonio López Redondo y Josefa Ortiz Fernández, acompañadas de varios individuos. En el sitio indicado, el conductor del coche efectuó un violento viraje y aquél volcó en la cuneta, quedando con las ruedas hacia arriba. Los ocupantes pudieron, con gran trabajo, salir del interior del vehículo y las mujeres, que estaban heridas, emprendieron a pie el camino a Córdoba. Los hombres quedaron en el lugar del suceso, y después se marcharon no sabemos en el mismo automóvil o en otro. En el camino, las víctimas del accidente, encontraron otro coche particular que las condujo a la Casa de Socorro. En el citado establecimiento procedieron a curarlas, apreciándose las lesiones siguientes: María Romero Navarro, de 24 años de edad, contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo. Mercedes Mesa Agudo, de 24 años, una herida contusa en el pómulo derecho. Antonio López Redondo, de 23, una herida contusa en la región parietal izquierda. Y Josefa Ortiz Fernández, de 22, contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo. Las lesiones de todas son leves. Después de asistidas pasaron a la casa de Inocencio, sin número de la Avenida de América, donde habitan. Ignórase quienes sean los individuos que acompañaban a dichas mujeres y el propietario y el conductor del automóvil por que aquéllas se negaron terminantemente a decirlo en la Casa de Socorro.

Obsequio de "Blanco y Negro" a sus lectores

En los escaparates de los establecimientos Pueyo (esquina a la Plaza de la República), y en el de "Los Madrileños, (calle Gondomar), están expuestas las láminas, estampadas a todo color, reproduciendo un cuadro de Romero de Torres, con que "Blanco y Negro" obsequia a sus lectores, mediante la entrega de cupones de dicha revista y demás condiciones que figuran en la misma, para optar a tal regalo. "Blanco y Negro" se propone con tinuar editando estas láminas, con el fin de que sus lectores tengan una bonita colección, que represente un pequeño Museo, puesto que se han de reproducir trabajos de los mejores pintores españoles, antiguos y contemporáneos.

DE LA RAMBLA

La Cantina Escolar

Hace un mes justo que viene funcionando con toda regularidad la cantina escolar creada en esta población por el Consejo Local de Primera Enseñanza, a la que asisten más de cien escolares necesitados, que reciben en la misma diariamente alimentación sana y abundante. El Patronato de esta benéfica institución, en su deseo de prolongar en lo posible la vida de la cantina, que pronto vería agotados los fondos que contaba para su humanitaria obra, decidió hacer una colecta entre las personas pudientes de la localidad, y yendo de casa en casa recibió de las mismas importantes contribuciones en metálico y especies, que hace posible que no falte por ningún tiempo el alimento cotidiano a esa legión de pequeños necesitados. Hemos presenciado varios días la comida de los escolares y el cuadro que ofrece el espacio local, es de lo más tierno y hermoso que se puede concebir. Más de cien niños de uno y otro sexo ocupan cinco mesas de extraordinaria longitud, y entre ellos, otros tantos platos de excelente comida, admirablemente condimentada; maestros y maestras que ríen por servir a sus alumnos el pan del cuerpo, después de haber cumplido con su deber, sirviéndoles en la escuela el alimento del espíritu; el presidente del Patronato, todo bondad y corazón, dirigiendo indefinidamente la comida; el personal alterno multiplicándose por servir de nuevo los platos de los mudos que repiten, hasta saciar por completo su apetito; se reparte el postre, y hay un ligero murmullo de satisfacción; los pequeños comensales abandonan sus asientos, y salen ordenadamente, mostrando por sus ojos más profunda y tierno gratitud. Esto es nuestra cantina. ¡Bendita sea!

Nos consta que nuestro digno gobernador civil señor Gardoqui Urdinivia, dando una prueba más desu interés, afecto y generosidad por las cosas de Córdoba y su provincia, ha ofrecido espontáneamente un donativo para este establecimiento, mereciendo unánimes elogios su generoso rasgo. Votos de gracias Como resultado de la visita efectuada a las escuelas de esta localidad por el inspector de Primera Enseñanza de esta zona señor Gil Matiz, le han sido concedidos expresivos votos de gracias a los maestros nacionales don Antonio Adán Montilla y don Agustín Morero Mata. Nuestra enhorabuena a los interesados.

Temporada de Carnaval

GRAN COMPANIA COMICA MORA-ESPANTALEON-BARROSO DEBUT 2 DE MARZO 1935 GRAN TEATRO CORDOBA

Yo soy un sinvergüenza DE MUÑOZ SECA Y PEREZ FERNANDEZ

NOTAS DE SOCIEDAD

Ayer, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia de María Auxiliadora contrajeron matrimonio la bella señorita Rosa Moreno Gordillo, hija del conocido industrial don Juan Moreno Amor y don Francisco Cuesta Carmona. El templo se hallaba artísticamente exornado y lucía una espléndida iluminación. Actuaron de padrinos don José Almagro García y doña Ana Gallardo Moreno, primos de la novia. El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a Madrid en el rápido. No hubo fiesta íntima, después de la ceremonia, a causa del reciente luto del novio. —Se halla gravemente enfermo y le han sido administrados los Santos Sacramentos el general don Félix Santiago Valderramas. Mucho lo sentimos y hacemos votos por que en breve recobre la salud.

Acerca del hallazgo del cadáver de una recién-nacida en el Guadalquivir

Pocas noticias podemos añadir a las publicadas en nuestro número del miércoles último, referentes al hallazgo en el sitio llamado la isleta del Guadalquivir de una caja que contenía el cadáver de una niña recién-nacida envuelto en unos trapos y encerrada en una talega. El juzgado del distrito de la Izquierda que entiende en el asunto, realiza sus trabajos con absoluta reserva, como corresponde y a la vez con celo y actividad extraordinarios por lo que no dudamos de que llegará a descubrir el misterio en que aparece rodeado el crimen. No hay duda de que se trata de un infanticidio, pues según hemos oído decir en los pasillos del Juzgado los médicos que efectuaron la autopsia han certificado que la niña nació viva y murió unas cuantas horas después, sin duda por no haberle ligado el cordón umbilical. A juzgar por el estado de descomposición en que se encontraba el cadáver cuando apareció en el río, se calcula que hacia de 4 a 6 días que había nacido la niña. Parece que en los trapos y en la talega en que estaba envuelto, se han encontrado ciertos elementos que podrían servir de pista para descubrir a los autores del hecho criminal. acaso en fecha próxima consiga aclararlo todo. La policía trabaja con este fin y rarlo todo.

ENSEÑANZA NACIONAL

Permutas Han solicitado permutar sus escuelas los maestros don José Caballero y don José Aparicio, de Córdoba y Málaga, respectivamente. Posesión La maestra doña Matilde Pedrero se ha posesionado de una escuela de Torrecampo. Nombramiento La Sección administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba, ha nombrado a doña Encarnación Alba Colmenero, maestra interina de la Sección de párvulos de la Escuela nacional graduada "Gregorio Marañón" de Puente Genil, vacante por fallecimiento de la maestra propietaria. Expediente de Construcciones Escoletas ha devuelto el expediente para la construcción de escuelas en el riego a fin de que se subsanen algunos defectos. Instancia La Dirección general de Primera Enseñanza ha remitido a la Sección Administrativa de Córdoba, para que la informe, una instancia de don Antonio Valle Pino.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba Nacimientos.—Francisco Sánchez Molina, Rosario García Medrano y Concepción Heredia Navarrete. Defunciones.—Patrocinio García Trujillo, de 4 años. Juzgado municipal del distrito de la Izquierda Nacimientos.—Ana Luna Burgos, Encarnación Alvarez Blancar, Luisa Casado Fernández y Manuel Anaya García. Defunciones.—Cayetano Vilchez Navas, de 68 años. Matrimonios.—Amador Alcaide Navarro con Dolores Molina Mesa, Juan Gabriel Luque Ortiz con Remedios Carmona Fernández.

Un hombre gravísimamente herido

Anoche próximamente a las diez, ocurrió un desgraciado suceso en la Puerta Nueva, del que resultó gravísimamente herido un hombre, cuyo nombre y demás circunstancias se ignoran. El sujeto de referencia viajaba en un autobús y al llegar frente a la taberna "El 6", se arrojó del vehículo antes de que parara, cayendo al suelo y dándose un fuerte golpe en la cabeza. Varios transeúntes lo recogieron y condujeron a la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde se le aplicó la probable fractura de la base del cráneo y hemorragia cerebral. Pronóstico gravísimo. Después de asistido se le trasladó al Hospital provincial. El herido no llevaba ningún documento que acreditara su personalidad. Solamente se le encontró 110 pesetas.

El jefe del Estado, en su discurso de altura en el Congreso Nacional de Riegos, dijo:

SIN EL CULTO DE LA MORAL, NI HAY PRESTIGIO EN EL PODER, NI CREDITO EN LA ECONOMIA, NI SOLVENCIA EN LAS FINANZAS

Una confirmación patente, en pequeño, de esta gran verdad, ofrece la realidad nuestra.

La venta de nuestros paños crece constantemente y nos afianzamos, día a día, en la confianza del público, porque desde un principio, hemos actuado sincera, noble y moralmente, cumpliendo con escrupulosidad, al efectuar nuestras ventas, en cuanto a calidad inmejorable y buen precio, cuanto hemos prometido en nuestros anuncios.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2 CORDOBA

BAILES DE MASCARAS

En el SALON DEL CINE ALCAZAR Durante las fiestas de Carnaval se celebrarán en este hermoso salón unos magníficos bailes de máscaras para los cuales hay organizados un conjunto de ATRACCIONES que le garantizan un rato agradable, económico y divertido.

LOS BAILES SE CELEBRARAN DURANTE LOS DIAS 2, 3, 4, 5, 10 Y 11 DE MARZO. Los bailes de los días 2 y 10 serán desde la una de la noche, a la madrugada y los que se celebren los días 3, 4, 5 y 11, serán desde las 5 y media de la tarde a la madrugada.

UNA MAGNIFICA ORQUESTA AMENIZARA EL ESPECTACULO Esta empresa garantiza que todos los artículos consumidos en este Salón han de ser de marcas acreditadas y responde de la pureza y autenticidad de ellos.

GRANDES CONCURSOS DE BAILE. MAGNIFICOS REGALOS Las localidades que se expenderán desde las 10 de la noche en adelante irán acompañadas de UN VALE QUE DARA DERECHO A UNA CONSUMICION DE DOS PESETAS

NOTAS DEPORTIVAS GACETILLAS

EL CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA El domingo se celebrarán los siguientes partidos correspondientes a este campeonato: Primera división En Madrid (Metropolitano), Atlético-Madrid (0-2). En Sevilla, (Patronato), Betis-Arenas (3-0). En San Sebastián (Atocha), Donostia-Barcelona (0-4). En Oviedo (Buenavista), titular-Racing (3-1). En Barcelona (Casa Rabia), Español-Sevilla (1-5). En Bilbao (San Mamés), Atlético-Valencia (0-1). Segunda división (primer grupo) En Vigo (Balaidos), Celta-Valladolid 2-1. En El Ferrol (Inferniño), Racing-Baracaldo (3-4). En La Coruña (Riazor), Deportivo-Stadium (1-2). En Gijón (El Molinón), Sporting-Nacional (1-2). Segundo grupo En Barcelona (Pueblo Nuevo), Júpiter-Gerona (0-2). En Zaragoza (Torrero), titular-Sabadell (1-2). En Badalona, titular-Irún (3-3). Tercer grupo En Granada (Los Carmenes), Recreativo-Hércules (0-3). En Valencia (Vallejo), Gimnástico-Elche (0-1). En Murcia (La Condomina), titular-Levante (1-3). En Castellón (Sequiol), Sport local-Malacitano (2-5).

Acto de cortesía Hemos recibido un atento B. L. M. de don Fernando Cadenas Rodríguez comunicándonos su designación para el cargo de presidente de Acción Popular y ofreciéndonos en el mismo. Le agradecemos mucho este acto de cortesía. Una denuncia En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Isabel Baena Sala a una mujer llamada Concepción Flores, por haberla maltratado de obra en la calle de Bailén. Monte de Piedad El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la central, durante el mes de Julio último que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse. El acto empezará a las diez de la mañana.

"CIUDAD"

Hemos recibido el número 10 de la revista "Ciudad", que se publica semanalmente en Madrid y cuya magnífica presentación y excelente contenido honran a la Prensa española. Dirige la mencionada publicación nuestro estimado colaborador don Víctor de la Serna, cuyo solo nombre significa ya una garantía de la excelencia de la obra comenzada. El número de "Ciudad" de que hacemos mención lleva trabajos literarios de prestigiosas firmas de España y del extranjero ilustrados con fotografías y con dibujos de nuestros más destacados artistas, entre los que citaremos únicamente a Sancha y Gori Muñoz. Nada se echa de menos en esta revista, que no obstante su corta vida ha adquirido ya tan sólido prestigio que la hace indispensable al público que gusta de lecturas selectas. Ha sido nombrado corresponsal de "Ciudad" en Córdoba nuestro distinguido amigo el culto escritor señor Guerra Martos, al que enviamos nuestra enhorabuena. "Ciudad" se vende en todos los kioscos al precio de veinte céntimos.

Las procesiones de Semana Santa

Hemos recibido una carta firmada con unas iniciales proponiendo que la Prensa abra una suscripción para costear los gastos que origine la salida de determinada cofradía en la próxima Semana Santa. Acompañan a la carta diez pesetas con destino a la aludida suscripción. No es costumbre en la Prensa hacerse eco de anónimos y anónimo es una carta firmada con iniciales; además estimamos que los periódicos no deben hacer excepciones en favor de una u otra cofradía; rogamos, pues, a nuestro comunicante, agradeciéndole sus buenos propósitos, que recoja las diez pesetas y las destine al fin que considere oportuno.

"HERMES"

Mutualidad Industrial y Mercantil de Seguros contra los Accidentes del Trabajo ha rebajado sus tarifas como consecuencia del incremento alcanzado durante el año 1934. Delegado para Córdoba y su provincia, don Ángel Giménez Ruiz, Málaga, sin número.

Las procesiones de Semana Santa

Hemos recibido una carta firmada con unas iniciales proponiendo que la Prensa abra una suscripción para costear los gastos que origine la salida de determinada cofradía en la próxima Semana Santa. Acompañan a la carta diez pesetas con destino a la aludida suscripción. No es costumbre en la Prensa hacerse eco de anónimos y anónimo es una carta firmada con iniciales; además estimamos que los periódicos no deben hacer excepciones en favor de una u otra cofradía; rogamos, pues, a nuestro comunicante, agradeciéndole sus buenos propósitos, que recoja las diez pesetas y las destine al fin que considere oportuno.

Un hombre gravísimamente herido

Anoche próximamente a las diez, ocurrió un desgraciado suceso en la Puerta Nueva, del que resultó gravísimamente herido un hombre, cuyo nombre y demás circunstancias se ignoran. El sujeto de referencia viajaba en un autobús y al llegar frente a la taberna "El 6", se arrojó del vehículo antes de que parara, cayendo al suelo y dándose un fuerte golpe en la cabeza. Varios transeúntes lo recogieron y condujeron a la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde se le aplicó la probable fractura de la base del cráneo y hemorragia cerebral. Pronóstico gravísimo. Después de asistido se le trasladó al Hospital provincial. El herido no llevaba ningún documento que acreditara su personalidad. Solamente se le encontró 110 pesetas.

El jefe del Estado, en su discurso de altura en el Congreso Nacional de Riegos, dijo:

SIN EL CULTO DE LA MORAL, NI HAY PRESTIGIO EN EL PODER, NI CREDITO EN LA ECONOMIA, NI SOLVENCIA EN LAS FINANZAS

Una confirmación patente, en pequeño, de esta gran verdad, ofrece la realidad nuestra.

La venta de nuestros paños crece constantemente y nos afianzamos, día a día, en la confianza del público, porque desde un principio, hemos actuado sincera, noble y moralmente, cumpliendo con escrupulosidad, al efectuar nuestras ventas, en cuanto a calidad inmejorable y buen precio, cuanto hemos prometido en nuestros anuncios.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2 CORDOBA

Las procesiones de Semana Santa

Hemos recibido una carta firmada con unas iniciales proponiendo que la Prensa abra una suscripción para costear los gastos que origine la salida de determinada cofradía en la próxima Semana Santa. Acompañan a la carta diez pesetas con destino a la aludida suscripción. No es costumbre en la Prensa hacerse eco de anónimos y anónimo es una carta firmada con iniciales; además estimamos que los periódicos no deben hacer excepciones en favor de una u otra cofradía; rogamos, pues, a nuestro comunicante, agradeciéndole sus buenos propósitos, que recoja las diez pesetas y las destine al fin que considere oportuno.

Un hombre gravísimamente herido

Anoche próximamente a las diez, ocurrió un desgraciado suceso en la Puerta Nueva, del que resultó gravísimamente herido un hombre, cuyo nombre y demás circunstancias se ignoran. El sujeto de referencia viajaba en un autobús y al llegar frente a la taberna "El 6", se arrojó del vehículo antes de que parara, cayendo al suelo y dándose un fuerte golpe en la cabeza. Varios transeúntes lo recogieron y condujeron a la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde se le aplicó la probable fractura de la base del cráneo y hemorragia cerebral. Pronóstico gravísimo. Después de asistido se le trasladó al Hospital provincial. El herido no llevaba ningún documento que acreditara su personalidad. Solamente se le encontró 110 pesetas.

El jefe del Estado, en su discurso de altura en el Congreso Nacional de Riegos, dijo:

SIN EL CULTO DE LA MORAL, NI HAY PRESTIGIO EN EL PODER, NI CREDITO EN LA ECONOMIA, NI SOLVENCIA EN LAS FINANZAS

Una confirmación patente, en pequeño, de esta gran verdad, ofrece la realidad nuestra.

La venta de nuestros paños crece constantemente y nos afianzamos, día a día, en la confianza del público, porque desde un principio, hemos actuado sincera, noble y moralmente, cumpliendo con escrupulosidad, al efectuar nuestras ventas, en cuanto a calidad inmejorable y buen precio, cuanto hemos prometido en nuestros anuncios.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2 CORDOBA

EL SEÑOR Don José Fernández Rodríguez FUNCIONARIO QUE FUE DE LA GRANJA AGRICOLA Falleció el día 14 de Febrero del corriente año, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Amparo Rico Cano, madre política, hermana, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a la misa de Requiem que se dirá en sufragio por el alma del finado, mañana a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Miguel, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LA NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO DE MINISTROS

La nota oficiosa del Consejo de ministros contiene asuntos de casi todos los departamentos siendo los más importantes los siguientes:

JUSTICIA: Nominamiento de fiscales municipales de Cataluña y reorganización de la Junta provincial de Menores de Madrid.

Autorizando la venta de varias fincas.

Reposición de funcionarios.

GOBERNACION: Ponencias sobre solicitudes de reposición de funcionarios según los preceptos de la ley de 30 de Mayo de 1931.

Decreto acerca de la interpretación de la ley municipal de 1917 y artículo 9 de la Constitución.

Propuesta de levantamiento de la suspensión de "Heraldo de Madrid".

Realización de obras para mitigar el paro obrero en diversas provincias.

GUERRA: Expediente adaptando el Cuerpo de subalternos de músicos militares a las nuevas categorías del Cuerpo de suboficiales y clases del Ejército.

Proyecto de bases para reformar el reglamento de recompensas en paz y en guerra.

Concesión de recompensas al personal civil que se distinguió durante los sucesos de Octubre.

Autorización para que los tenientes, alféreces y asimilados del Cuerpo de auxiliares subalternos del Ejército puedan pasar a la situación de disponibles, voluntarios o supernumerarios.

MARINA: Se autorizó al ministro para solicitar un crédito de pesetas 9.079.754'24 para la adquisición de un tanque para la Campa, construido en los astilleros de la Unión Naval de Levante.

COMUNICACIONES: Restableciendo en sus funciones al Consejo de Vigilancia y Administración de la Caja Postal de Ahorros.

INSTRUCCION: Restableciendo las plantillas del año 31 en cuanto a profesores y auxiliares numerarios de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos.

Nominamiento con carácter permanente de un comisario general de Enseñanza.

Decreto creando una plaza de inspector de Primera Enseñanza y reorganización de la Inspección General de Primera Enseñanza.

AGRICULTURA: Ley sobre autorizaciones en relación con los trigos.

Decreto regulando la circulación y venta de fertilizantes.

Quedó autorizado el ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley para regular la producción azucarera.

OBRAS PUBLICAS: Aprobando un presupuesto adicional para obras ferroviarias.

Idem anulando el decreto de 14 de Abril de 1932 por el que fue separado del servicio don Antonio Caballero Pérez.

La revisión constitucional. Las grandes Compañías ferroviarias solicitan autorización para emitir un empréstito de doscientos millones de pesetas.

La mayor parte del tiempo que duró el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora fue dedicada a tratar de la revisión constitucional.

Los ministros expusieron el criterio de sus respectivos partidos expresando todos el deseo de que cuanto antes se proceda a ella.

El jefe del Estado mostrose de acuerdo con los puntos referentes a familia y enseñanza defendidos por la Ceda.

Seguramente se aprovechará el interregno parlamentario para redactar el oportuno proyecto de ley con el fin de que pueda ser presentado a las Cortes a mediados de Marzo.

Se dió cuenta de un escrito de las grandes Compañías ferroviarias solicitando autorización para emitir obligaciones por valor de doscientos millones de pesetas, cuya mayor parte se destinará a la renovación y adquisición de material, lo que acusaría una gran actividad de las industrias metalúrgicas y siderúrgicas.

Para realizar la operación solicitan la garantía del Estado.

Con el empréstito se atendería también a las obligaciones de personal, cuya paga extraordinaria del próximo mes de Abril representa solamente para las Compañías del Norte y M. Z. A. un gasto de diecisiete millones de pesetas.

La devolución a las Cortes del proyecto de revisión de ascensos y recompensas militares.

El mensaje del presidente de la República referente a la devolución a las Cortes del proyecto de ley de revisión de ascensos y recompensas militares dice que no lo promulga por entender que se va más allá del decreto de 28 de Enero de 1933, pues se deja la posible reintegración al Ejército de los que prefirieron retirarse a someter sus empleos a revisión.

Impugna la parte que se refiere a los ascensos por elección, por considerar que éstos carecen de legalidad constitucional.

También dice que no es viable la

retroactividad sin limite en la revisión de recompensas que señalan los textos votados por las Cortes, pues ello traería consigo un aumento en las plantillas del Ejército y graves perjuicios para la Hacienda y para muchos jefes y oficiales.

El presidente de las Cortes hablando de este asunto con los periodistas dijo que le parecía muy acertada la decisión del jefe del Estado, sin que ello significara una lisonja.

Expresó su opinión de que ahora la Comisión, ante las consideraciones que hace el presidente de la República en el mensaje, obrará con prudencia pues a todos interesa que ha-

ya una interna satisfacción en los Cuerpos armados. La suspensión de "Heraldo de Madrid". La crisis obrera.

Preguntado el ministro de la Gobernación que cuando levantaría la suspensión al "Heraldo de Madrid" contestó que no podía anticipar la fecha de la reaparición, aunque sería inmediata.

Agregó el señor Vaquero que había recibido ya los informes de muchos gobernadores acerca de la forma de intensificar el trabajo para hacer frente a la crisis obrera y que tenía muy buenas impresiones sobre el particular.

LA JORNADA PARLAMENTARIA

Comienza la sesión a las cuatro y veinte.

Hay la misma desanimación de costumbre.

Se toma en consideración una propuesta relativa al sueldo regulador del retiro de los subalternos y brigadas que ingresaron en la escala de oficiales del Ejército, otra haciendo extensiva a los tenientes, alféreces y asimilados la ley de 9 de Marzo de 1932 y otra sobre la acción del Cuerpo auxiliar de Oficinas Militares.

EL PROYECTO DE BASES PARA LA LEY MUNICIPAL. EL PROBLEMA ALCOHOLERO

Se reanuda la discusión del proyecto de bases para la ley municipal. La Comisión rechaza varias enmiendas y quedan aprobadas las bases octava y novena.

Continúa el debate acerca de la posición relativa al régimen alcoholero.

El señor Rubio Chavarri le combate por entender que lo que en ella se propone significaría un gran quebranto para el Tesoro.

El señor Mondéjar manifiesta que todos los diputados deben sacrificar sus intereses particulares para servir a los de la patria.

Agrega que la proposición que se está discutiendo es más beneficiosa que el proyecto presentado por el ministro y por tanto todos los diputados deben votarla.

El ministro de Hacienda expone cual es su cometido en el problema alcoholero y dice que su deber es defender al Tesoro.

Afirma que con el proyecto que tiene presentado se resuelve el conflicto sin que el Tesoro padezca.

Ya se añade que se trata de incapacitarlos por más intereses azucareros, pero debo decir que desde que comencé a desempeñar la cartera dejé aquéllos. No sé si algún pariente mío los tendrá. Si es así ya es mayor de edad y allá él.

El señor García Berlanga. Eso es intolerable. Pido la palabra.

El señor Marraco. Puede hablar S. S. Mi honorabilidad la administro yo.

El señor García Berlanga. Pues vamos a hablar de todo.

El señor Marraco. Estoy dispuesto a responder.

El señor Alba, ante el giro que toma el debate, sustituye en la presidencia al señor Casanueva y suspende aquel.

EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS. EL ACCESO DE LOS COLONOS A LA PROPIEDAD

Se reanuda la discusión del proyecto de arrendamientos rústicos.

La Comisión rechaza varias enmiendas al artículo 50 y sus autores las retiran.

Don Cirilo del Río aboga porque se adicione al proyecto un artículo facilitando el acceso de los colonos a la propiedad, pues así se ofreció y no se ha hecho. Por ello la Comisión se jacta de decir que la ley de acceso a la propiedad no se aprobará nunca.

Agrega que a causa de las muchas enmiendas que ha aceptado la Comisión ha quedado desvirtuado el espíritu de la ley de arrendamientos.

El señor Casanueva le contesta diciendo que la ley de acceso a la propiedad se traerá enseguida.

El señor García Berlanga. Si, para que la Comisión dictamine en contra.

El ministro de Agricultura. En parte eso es exacto. (Rumores).

Vuelve a intervenir el señor del Río y dice que la ley de arrendamientos que va a salir difiere mucho del proyecto presentado por el ministro.

Recuerda que a él le echaron también abajo otro proyecto de arrendamientos.

El ministro de Agricultura manifiesta que don Cirilo del Río exagera algo, aunque él tiene que declarar que no está satisfecho de las modificaciones introducidas en el proyecto.

Cuando pasé el tiempo, tanto a S. S. como a mí se nos dará la razón. Yo soy liberal y disciplinado. La ley tiene objetividad y justicia y no quiero ocultar que me hubiese gustado que la Comisión de Agricultura hubiera procedido de otra forma.

Pide a la Cámara que no vote la ley sin que se le adicione el artículo referente al acceso de los colonos a la propiedad.

Yo concluyo—no conozco bien el Reglamento de la Cámara, pero desearía que si es posible se hiciera esa adición.

El señor Rodríguez Jurado, visiblemente contrariado, abandona el banco de la Comisión.

El señor Alba dice que toma nota de la petición del ministro y que él está a disposición del Gobierno.

A las ocho y media de la noche se levanta la sesión.

LA SESION NOCTURNA. EL MINISTRO DE AGRICULTURA ANUNCIA QUE DIMITIRA SI NO SE PONE A DISCUSION EL PROYECTO DE ACCESO A LA PROPIEDAD

La sesión nocturna comienza a las diez y media.

La Cámara está casi desierta.

Prosigue la discusión del proyecto de arrendamientos rústicos y se da lectura a los artículos nuevamente redactados.

Se rechaza algunas enmiendas.

El señor Casanueva, presidente de la Comisión, repite que en la próxima semana quedará dictaminado el proyecto de acceso a la propiedad y que inmediatamente se pondrá a discusión.

El ministro de Agricultura dice que su deseo hubiese sido el que ese proyecto se hubiese simulado con el de arrendamientos y agrega que confía en el ofrecimiento hecho por la Comisión.

De ello—agrega—depende el que yo siga aquí o que plantee una crisis parcial. (Rumores).

El debate se lleva con gran lentitud por que la Comisión tiene que redactar de nuevo varios artículos, por lo cual se suspende la sesión durante quince minutos.

Una vez reanudada, el señor Díaz Pastor, de Unión Republicana, pide votación nominal para los artículos nuevamente redactados.

El presidente se opone y señala que la petición tienen que hacerle quienes no son diputados.

Se origina un gran barullo. Los nacionalistas vascos, el ex ministro señor Villalobos y algunos diputados de la Lliga se adhieren a la petición del señor Díaz Pastor y se procede a la votación.

Esta se hace muy despacio para dar lugar a que vayan entrando los diputados.

El escrutinio arroja 118 votos contra 5 y quedan aprobados todos los artículos del proyecto.

A la una y veinticinco de la madrugada se levanta la sesión.

El exceso de producción de las fábricas azucareras

SE PROHIBE LA INSTALACION DE NUEVAS FABRICAS Y SE LIMITA LAS PLANTACIONES DE REMOLACHA DURANTE UN TRIENIO

El ministro de Agricultura leyó en el Parlamento un proyecto relacionado con la excesiva producción de las fábricas azucareras, que es de 500.000 toneladas, lo que duplica aproximadamente la cifra de consumo.

Según el proyecto se prohíbe la instalación de nuevas fábricas y se limita el cultivo de la remolacha en las proporciones necesarias a partir del presente año y durante un trienio.

Se regula la salida de azúcar de fábricas y refineras para el consumo y se mantendrán estas disposiciones mientras la producción sea tan superior al consumo como ahora.

Gestiones de una comisión de olivares

Una Comisión se olivares se entrevistó ayer en el Congreso con los señores Gil Robles y Martínez de Velasco y otros jefes de grupo para exponerles diversos asuntos que le interesaban y especialmente el que se refiere a la baja del precio del aceite.

Los comisionados acompañados de los señores Gil Robles y Martínez de Velasco se trasladaron al ministerio de Estado con el fin de hacer algunas peticiones al ministro de Estado.

Allí los jefes de la Ceda y agrario sostuvieron una animada conversación comentando la ausencia del señor Lerroux de la Cámara.

El señor Gil Robles dijo que era imposible seguir así.

Pidiendo el indulto de los condenados a muerte

Un grupo de nacionalistas vascos que figuró en las Cortes Constituyentes entregó ayer un mensaje dirigido al presidente de la República so-

licitando clemencia para los condenados a muerte.

Lerroux y los periodistas

Al salir del Congreso el jefe del Gobierno dijo a los informadores que no tenía ninguna noticia que comunicarle y que únicamente había recibido en la Presidencia al embajador de Cuba que fue a entregarle las insignias de la Orden de la Cruz de Carlos Manuel de Céspedes, condecoración que como es sabido, le otorgó recientemente el Gobierno cubano.

Don Salvador de Madariaga informa ante la Comisión parlamentaria de Estado

Ayer por la tarde se reunió la Comisión parlamentaria de Estado asistiendo el señor Rocha y los jefes de minorías.

El señor Madariaga informó cumplidamente acerca de la posición mantenida por España en Ginebra en lo que respecta al conflicto que sostienen Bolivia y Paraguay.

También habló de otras cuestiones interesantes.

Parece que expuso la diferencia que existe entre la política internacional de los tiempos de la monarquía y la que ahora se practica. Según el señor Madariaga antes se circunscribía a servir a los intereses de algunas potencias a cambio de otras ventajas y protección de personas. Ahora se caracteriza por una leal adhesión a la Sociedad de Naciones.

Se acordó que si la interpelación anunciada por el conde de Romanones se refiere al problema del Medi-

teráneo, excuse el ministro de Estado la contestación.

Según Gil Robles el ministro de Agricultura es un hombre de excesiva buena fé

Al terminar la sesión de la tarde del Congreso, los pasillos se poblaban de diputados que comentaban apasionadamente la actitud en que se había colocado el señor Giménez Fernández al pedir que se adicionara al proyecto de arrendamiento un artículo relativo al acceso de los colonos a la propiedad.

Muchos diputados decían que las palabras del ministro significaban una coacción para la Cámara la cual es soberana para resolver todos los problemas.

El señor Gil Robles se expresó ante un grupo de diputados y periodistas de la siguiente forma:

—La actitud del señor Giménez Fernández no tiene la importancia que se le ha dado. Téngase en cuenta que se trata de un hombre de excesiva buena fé que se deja llevar por su ímpetu ante el amor que sienten por los problemas que afectan a la agricultura.

Un sargento de la Guardia civil herido por equivocación

En las primeras horas de la noche anterior, los vecinos de una casa de la calle del Espíritu Santo comenaron a pedir auxilio, afirmando que habían entrado ladrones.

Acudieron una pareja de Seguridad y un sargento de la Guardia civil apellidado Cosin, que casualmente pasaba por allí.

En la escalera fue detenida una mujer a la que se le ocuparon algunos efectos robados.

La detenida dijo que había ido acompañada de su novio y que éste había logrado escapar.

El sargento subió a registrar la guardilla y por efecto del peso se hundió parte del techo que era de cañizo.

El señor Cosin reclamó auxilio y los guardias creyendo que aquel era objeto de alguna agresión, dispararon sus pistolas.

Dos de los proyectiles alcanzaron al señor Cosin, quien fue asistido en la Casa de Socorro de una herida en una mano y otra en una pierna, de pronóstico leve.

El problema alcoholero ofrece peor cariz

El diputado cedista señor Hueso, hablando del problema alcoholero ha dicho que cada vez aparece el asunto más envenenado, lo cual dificulta su solución.

Agregaba que había visto una proposición entregada ya a la Mesa de las Cortes, firmada en primer término por el señor Mora Moreno y en segundo por don Alejandro Lerroux.

En esta proposición se pide a la Cámara que acuerde retirar la proposición que se está discutiendo y el proyecto del ministro con el fin de que la Comisión haga un nuevo estudio del asunto.

Como ustedes comprenderán—concluyó el señor Hueso—el jefe del Gobierno no puede firmar proposiciones porque ello significaría una coacción que en este caso llega al límite de lo extraordinario.



SOLO TIENE QUE GASTARSE

4'25 PTAS
TIMBRE APARTE

PARA ADQUIRIR UN FRASCO DEL FAMOSO

DEPURATIVO RICHELET

Para hacer más posible este tratamiento a las clases modestas, el Laboratorio Richelet, ha creado un frasco más pequeño que el corriente y por lo tanto más barato. Con esta facilidad, todo el que padezca vicios de la sangre en sus múltiples manifestaciones, podrá comenzar este tratamiento de fama mundial por sus resultados seguros contra los males del

Artritis - Reuma Gota - Dolores

El Depurativo Richelet rectifica la asimilación nutritiva, favorece la expulsión de los venenos que corrompen la sangre, dan a ésta fluidez y activan su circulación. En la mayoría de los casos, cesan prontamente los dolores neurálgicos, intercostales y de lumbago; los miembros deformados recobran su elasticidad, y seres que parecían condenados, renacen a la vida llenos de salud. Entre millares de casos de auténticas curaciones, es interesante el que certifica la carta de la derecha

Reuma curado.

«Por espacio de muchos días y de origen reumático, tuve a mi señora con agudos dolores en las piernas y con una paralización tan grande que sólo sosteniéndola casi en vilo y o duras penas podía trasladarse de habitación. El mal ha persistido hasta que se sometió al tratamiento del Depurativo Richelet, y con toda sinceridad declaro que desde los primeros tomas noté gran mejoría y en cosa de una semana podía andar con facilidad, teniendo hoy la inmensa dicha de verla totalmente restablecida y, lo más asombroso, sin que la quede la menor molestia de su pasado enfermedad.»

José Iglesias.
Doctor Castelo, 18. - Madrid.

SIGUE VENDIENDOSE EL FRASCO GRANDE A Ptas. 7'80, TIMBRE APARTE DE VENTA EN FARMACIAS

Pida usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar los enfermedades de la sangre, al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32. - San Sebastián.

Provincias

PAMPLONA

Un chófer muerto de un tiro en la Casa del Pueblo

Pamplona. Durante la madrugada anterior se oyeron dos disparos en la Casa del Pueblo y fue recogido gravemente herido en la frente el chófer Dámaso Aztonda, el cual dejó de existir a poco de haber ingresado en la Casa de Socorro.

La fuerza pública penetró en la Casa del Pueblo y practicó varias detenciones. Uno de los detenidos se confesó autor del crimen pero se negó a explicar lo sucedido.

OVIEDO

Consejo de Guerra

Oviedo. Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el sereno del Hotel Francés Joaquín Díaz, acusado de excitación a la rebelión.

Varios soldados y un paisano com parecieron como testigos diciendo que el procesado coaccionaba a la fuerza e invitaba a los soldados a que permanecieran neutrales, asegurándoles que había triunfado la revolución.

Desde el departamento que Joaquín ocupaba en el Hotel se hostilizó a la fuerza.

El fiscal pedía que se le impusiera la pena de doce años y un día de reclusión.

El Tribunal lo ha condenado a seis años y un día.

VALENCIA

Dos obreros heridos a consecuencia de un atentado social

Valencia. Cuando los obreros de los Astilleros de la Unión Naval de Levante Manuel y Bartolomé Mula se dirigían al trabajo, al pasar por la calle de José Benlliure varios individuos que estaban emboscados les hicieron una descarga.

Ambos cayeron heridos y se les condujo a la Casa de Socorro, donde fueron asistidos de heridas gravísimas, siendo trasladados luego al Hospital.

Créese que la agresión fue cometida por obreros despedidos de los astilleros de referencia.

Hasta ahora no han sido detenidos los autores del hecho.

Extranjero

Una catástrofe marítima. Veintidós marineros ahogados

Rabat. Una barca española zozobró a consecuencia del fortísimo temporal reinante y acudió en auxilio de los naufragos un bote del vapor "Lieu-tey", al que un golpe de mar echó a pique.

Ambas embarcaciones iban ocupadas por veintidós hombres, todos los cuales perecieron.

Solamente se ha podido recoger cinco cadáveres.

Matan a tiros al chófer del presidente del Ecuador

Guayaquil. En las proximidades de Quito varios individuos hicieron una descarga contra el coche del presidente de la República, creyendo que este ocupaba el vehículo, resultando muerto el chófer.

Temporada de Carnaval

GRAN COMPAÑIA COMICA MORA-ESPANTALEON-BARROSO

DEBUT

2 DE MARZO 1935
GRAN TEATRO

CORDOBA

Yo Soy un Sinepuzca
DE MUÑOZ SECA
Y PEREZ FERNANDEZ

CUENTO

EL ALTORRELIEVE MISTERIOSO

Humildísima aldea en apartado rincón del mundo; noche tenebrosa y fría; silencio vigilante del reposo de aquellos pobres moradores; solo una tenue luz relampaguea al fondo del más miserable aposento, y allí se contempla a débil mujer estrechando contra su pecho a un pedazo desprendido de su alma que, envuelto en miserables harapos y aterido de frío, llora al par que aquel corazón que diera al suyo los primeros impulsos.

Sufrimiento incomparable, dolor sin ejemplo para el corazón de una madre que, en su delirio de amor, llega hasta considerar mezquindad para su propia vida por evitar el más ligero padecimiento al que sus entrañas tuvieran.

Un nuevo día anuncia a aquella dolorida mujer que su caminar ha de continuar nuevamente por ese sendero de espinos abrojos, que trazado tiene su vida, y mostrando toda la fuerza de su firme y santa resignación, aquella madre llena de angustias, marcha, unida a su adorable carga, con mirada escrutadora de todo peligro, porque camina y padece tras la existencia de aquel inocente.

Nada insuperable encuentra para hacer crecer aquella vida; sólo un temor le asalta: el agotamiento de sus débiles fuerzas para sufrir hasta lograrlo; pero recuerda que otra, que jamás se extermina, lo recogerá porque es madre también: la Caridad. ¡La Caridad, único consuelo! Y, sin embargo, esa amantísima madre era feliz con aquel recuerdo. ¿Por qué? Porque siempre creyó.

Ya es un mancebo; ya su entendimiento le ha dicho que esa miserable existencia arrastrada por aquella santa mujer, por él y para él, debe tocar a su fin: que ha de imponerse la resolución de corresponder a tantos cuidados y desvelos, llevándola sobre sus hombros, calmada siempre de delicadas caricias: que ha de luchar hasta dar su vida, si preciso fuere, por resanar y curar las heridas de aquella alma enamoradísima que tanto padeció por conservar su existencia, y que ha de venerarla, en fin, hasta recoger de sus labios el postrer aliento que para él reserva en su amante pecho.

Comienza la lucha de esa decidida juventud, con ahínco de valeroso espíritu, que siente ansias de culminar la obra trazada por el amor y el deber y suplicando el imprescindible auxilio, recibe aquella novel inteligencia raudales de luz purísima y queda convertida, por su fe, en mina inagotable de ideas geniales, que llevan a la punta de sus misteriosos cíncel vida que transmite a todas sus creaciones.

Pero, ¡oh, ingratitude!, esas maravillas no son aceptadas por la intolerancia y ese genio cae herido en las primicias del combate, sintiendo miedo su elevado espíritu. Allí la madre y enfermera que lo consuela y con sus caricias resana la herida; allí la mano suave y amorosa que le recoge y levanta, alentándolo con su ejemplo para no desfallecer en la lucha, y allí esa imaginación creadora de inmaculada belleza se siente más elevada y viene a ella la inspiración de manera más vibrante y sublime.

Miretes, gradinas, pabillos, cuanto es menester, no cesan de ir y venir a aquellas manos movidas misteriosamente, y sobre trozo inmenso de trabajado barro. De día en día veíanse aparecer en armónica composición aquellas maravillas que malvados sentimientos repudiasen.

Allí se admira la encarnación del valor en apuesto guerrero; la verdadera sabiduría representada por figura esplendorosa en actitud orante de los Santos Evangelios como fuente de ella; la Castidad y la Pureza, en ramo de blanquísima azucenas apretadas fuertemente sobre pecho virginal de hermosa mujer, que la maravilla del arte hace reconocer la Madre de esas Virtudes; la Justicia por inflexible figura en ademán de elevar la balanza y espada para recibirla de su fuente; la Razón en imagen de actitud avasalladora, enarblando su estandarte de victoria sobre el fiel de aquella balanza; la Paciencia en sublime ejemplar del rey de las fieras, humillando su cabeza ante el duro y constante castigo de su especulador, que aparece en actitud expectante y recelosa de la pérdida del dominio; el Trabajo en robusta y varonil figura de busto desnudo, alzando el brazo para dejar caer su pesado martillo sobre candente hierro, que chisporrotea al recibir, a tiempo que el golpe transformador, las gotas desprendidas de aquella sudorosa frente; el Amor en grupo de imposible mejor interpretación: dos mujeres de belleza incomparable; una la que sueña en darse al martirio y sucumbir en él, si fuere exigido, por salvar vida injerto de la suya; otra, de vivísima expresión compasiva para toda la humanidad e igualmente dispuesta al sacrificio por ella en alabanza a su Creador, y coronando estas dos ejemplares figuras un corazón herido y rodeado de espinas que también quiso sacrificarse para ser el amor de los amores.

Todo, todo en aquel trozo de frágil barro estaba representado con asombrosa evidencia de realidad superando a tal extremo, en el recuento del conjunto la perversidad, que daba desconsoladora impresión de su triunfo.

Pero ¡oh maravilla! ¡Oh encantamiento misterioso! Aquel angelical artista, extrañado ante su magistral composición, llora al considerar si no podría borrar esa tan abrumadora representación que tanto haría desmerecer el valor de su obra. Levanta su mirada y embelesado por vivísimos resplandores que iluminaban su humilde taller, ve brotar de aquel corazón herido y rodeado de espinas alientos de fe, y presencia, espantado de tanto poder y con admiración imborrable, que aquellas figuras pierden su quietud, que se alborotan, mientras el atormentado y paciente león rompe su encierro y, recobrando con su ansiada libertad su irresistible fuerza, hace presa de sus afiladas garras todo cuanto estorba para que aquella composición sea perfecta y admirada.

Purificada así la parte de barro que daba depreciación a la obra, levase a ella gigantesca figura extendiendo sus paternales brazos sobre las demás, que la reciben gozosas y aclaman como salvadora de la obra: la Paz. Triunfó la juventud consciente y amante de sus deberes: ya aquel miserable aposento fue lugar de grandezas por obra de elevado y valeroso espíritu. Ya aquella fatigada madre sonreía y marchaba, apartada de aquel espinoso sendero, por espléndido camino, cubierto de flores, hacia una felicidad inacabable, llevada de aquella amante mano que supo corresponder a las delicadas caricias de las suyas benditas.

SE DESEA señora o señorita, como único huésped, para vivir en familia. Informarán, de 11 a 4, en la calle Diario de Córdoba, 17.

SE ARRIENDA desde el día un piso y varias habitaciones, Razón, Puerta del Rincón, 90.

NARANJAS CHINAS desde 0'40 hasta 1 peseta el ciento. Las mejores, en San Luis de Vistahermosa.

SE DESEA caballero en familia. Ramirez de las Casas Deza, 1, bajo.

SE ARRIENDA local propio para almacenes. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propio para almacenes, talleres, fábricas o garaje, en la calle Vicente de los Ríos (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trasierra, 6-A, principal.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 355 (Sierra).

SECCION RELIGIOSA

Santo del día (1) Hoy: El Santo Angel de la Guarda.—Mañana: San Simplicio, papa y confesor y San Lucio, papa y mártir.

Jubiléo circular Hoy, en la iglesia parroquial de San Pedro, costado por doña María Antonia Fernández Negrete, viuda de Trillo, en sufragio de su difunto esposo.—Mañana, en el Convento del Santo Angel (Capuchinos)

En los Padres de Gracia Hoq, primer viernes de mes, además del ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, que será a las seis y media de la tarde, habrá los cultos siguientes: Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de Nuestro P. Jesús Nazareno Rescatado. Por la tarde, el acto de adoración a dicha milagrosa imagen, al igual que se hace en Madrid en su iglesia de Jesús.

Todos los fieles que no puedan asistir a estos cultos y quieran visitar tan milagrosa imagen lo podrán hacer durante el día de 6 a 12 y de 3 y media a 8.

En el Santo Angel (Capuchinos) Hoy, primer viernes de mes, a las siete, después de la consagración al Sagrado Corazón, habrá ejercicio a Nuestro Padre Jesús Cautivo.

En los días 2, 3, 4, 5 y 6, devoto quinario al mismo Señor Cautivo precedido del santo rosario y letanía cantada. (En todos los días del quinario, está en esta iglesia el jubileo circular).

Todos los viernes de Cuaresma ejercicio al mismo Señor Cautivo.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven téa y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Turnedor de ternera a la rossini.

SE ARRIENDA desde el día dos pisos, uno alto y otro bajo, en la finca "Villa Luisa", barrio del Naranjo, al lado del colegio de Santa Victoria. Para verlos y precio, en referida finca, a todas las horas del día.

SE ARRIENDA portal grande con habitación y retrete al lado, en la finca "Córdoba, 16. Vendido barato puertas, motor, palos, cristales, toldo y solar, en Molinillo. Almacenes Hierro Aragón.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE varios muebles en la calle Almazor, F, bajo izquierda.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

Del Ayuntamiento

Servicios de la guardia urbana La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Lázaro Capas Carpio por vender leche en el mismo puesto que utiliza para la venta de carne de chivo, estando prohibido; de Antonio Pansuela Jiménez, por tener a la venta leche en malas condiciones para el consumo; de Encarnación Aguilar Martínez, por sacudir alfombras por un balcón; de José Roldán Zafra, por utilizar cabras para la venta ambulante de leche, sin llevar puestos bozales; de Ana Díaz, por efectuar obras sin licencia; de Rafael Triguillos Mora, por verter aguas en la calle Juan de Mena, y de Teodora Vivas López, por vender leche en el mismo puesto donde vende carne.

En la Jefatura de la guardia urbana y a disposición de quien acreditarse ser su dueño, está depositado un tubo con varios documentos encontrados en la vía pública por Mariano Veguilla Patricio.

Notas del Calendario Cordobés

1 de Marzo Sale el sol a las 6'50.—Se pone a las 6'15. Sale la luna a las 4'1.—Se pone a las 1'12. Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas, a las 3'30. El de Oración de la tarde, a las 6'30. El de Animas, a las 8. El día 5 de Marzo próximo, a las 2'40 de la madrugada, entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, mejorará el tiempo y cesarán los grandes frios del período anterior; al final de este habrá días lluviosos.

EL TIEMPO Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre 17'4, Id. id. a la sombra id. id. 18'60, Id. mínima id. id. id. 7'20, Id. media id. id. id. 10'40, Oscilación id. id. id. 6'40, Agua de lluvia en milímetros 10'40, Agua evaporada en milímetros 1'40, Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0 7.5'50, Temperatura a la sombra 8'40, Id. de termómetro humedecido 8'00, Tensión del vapor 7'80, Humedad relativa 94'00, Estado del cielo Nublado, Dirección del viento S. O., Fuerza Ventolina, Recorrido en 24 horas 29'00

SE ARRIENDA desde el día dos pisos, uno alto y otro bajo, en la finca "Villa Luisa", barrio del Naranjo, al lado del colegio de Santa Victoria. Para verlos y precio, en referida finca, a todas las horas del día.

SE ARRIENDA portal grande con habitación y retrete al lado, en la finca "Córdoba, 16. Vendido barato puertas, motor, palos, cristales, toldo y solar, en Molinillo. Almacenes Hierro Aragón.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE varios muebles en la calle Almazor, F, bajo izquierda.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

SE VENDE máquina de coser, velador con pie de hierro, pilla de fuente, antigua, depósito de urallita y varias cosas más. Para verlos, de 10 a 5, Domingo Muñoz, número 3.

MILITARES

La revista de comisario El comandante militar dictó ayer la siguiente orden de la plaza: Artículo 1.º La revista de Comisario del próximo mes de Marzo se pasará el día 1 del mismo ante el Comisario de Guerra de primera clase don Francisco Cibrián Ginot, en el orden y horas siguientes: Regimiento de Artillería Pesada núm. 1, a las 10'30; Destacamento del Depósito de Recría y Doma de Jerez, a las 11; Caja de Reclutas núm. 14, a las 11'30, y los señores jefes, oficiales de las distintas situaciones y transeuntes de todas clases a las 12 del mismo día.

Art. 2.º La asistencia médica de la plaza durante el próximo mes, estará a cargo del capitán médico don Antonio Manzanares Bonilla, con destino en el Regimiento Artillería Pesada número 1 y que tiene su domicilio en esta, Ramón y Cajal, número 1, quedando de imaginaria el de igual empleo don Antonio García Pantalafón-Canis, con destino en el Destacamento de Recría y Doma, los cuales reconocerán además a los voluntarios para África, en la Caja de Reclutas de esta capital.

Art. 3.º El Regimiento de Artillería Pesada número 1 designará un oficial que se hará cargo durante el citado mes, del Depósito de transeuntes de esta plaza. El expresado facilitará al oficial que sea nombrado los fondos necesarios para las atenciones del mismo.

Art. 4.º Durante dicho mes el servicio de peluquería para los transeuntes en la Clínica militar de esta plaza estará a cargo del Regimiento de Artillería Pesada número 1, quien nombrará un barbero, que se personará diariamente en dicho establecimiento, hasta tanto se ordene lo contrario.

Art. 5.º Durante el próximo mes la presentación a mi autoridad de señores jefes y oficiales será a las 11.

Art. 6.º La Junta receptora para el reconocimiento de artículos durante el próximo mes en el Depósito de Intendencia de esta plaza, la constituirán además del Jefe de estos servicios, los capitanes del Regimiento de Artillería Pesada número 1, que por turno les corresponda, los cuales y de acuerdo con el jefe del referido Depósito, se personarán en los días que se haga entrega de artículos por los abastecedores. Del resultado me darán cuenta.

Art. 7.º El servicio de veterinario de esta plaza durante el citado mes, estará a cargo del veterinario primer don Antonio Trócoli Simón, con destino en el Destacamento de Recría y Doma de Jerez, el cual se hará cargo de la asistencia del ganado del 18 Tercio de la Guardia civil y Secciones montadas de Sanidad e Intendencia, nombrándose para el herrado de estas dos últimas un herrador del citado Destacamento.

Lo que se publica en la de este día para conocimiento y cumplimiento. El coronel comandante militar, Ciriaco Cascajo.

Al interesado Se ruega al soldado licenciado del reemplazo de 1931, Manuel Carmo Vázquez, que se presente en la Comandancia militar de esta plaza, para hacerse entrega de documentos de gran interés.

EN CASA particular se desea caballero formal o matrimonio sin hijos, para estar en familia. Razón, Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono, 1384.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

SE VENDE: Dos rejas de calle, tamaño 2 metros 7 centímetros por 1'20 de ancho, con sus correspondientes bastidores y puertas de cristales, todo nuevo, y una máquina de coser alemana como para sastrer, en perfecto estado. Razón, calle Realejo, 64, de 10 a 3.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y Jirga campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre ceses y pises en arrendamientos.

EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y cezmero. Alfara, 11. Teléfono, 3123.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

SE DESEA caballero en familia. Ramirez de las Casas Deza, 1, bajo.

SE ARRIENDA local propio para almacenes. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA un magnífico local, de nueva planta, con amplias naves cubiertas, propio para almacenes, talleres, fábricas o garaje, en la calle Vicente de los Ríos (barrio de las Margaritas). Para verlo y tratar, en la carretera de Trasierra, 6-A, principal.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas, Teléfono 355 (Sierra).

SANCHEZ LUQUE Veterinario PERROS Y ANIMALES DE LUJO Tratamientos antirrábicos Visitas a domicilio REALEJO, 64 y Puerta de Almodóvar, sin núm. Teléfonos 1381 y 2482

FELISA MONTILLA Practicante Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1347 CORDOBA

SE VENDE: Dos coches, Hudson uno de ellos, muy buen estado, siete plazas y otro Hupmobile, seminuevo, cinco plazas, conducción interior, modelo 31. Razón, don Luis López, Granja Royal, Córdoba. De 1 a 3.

SE ALQUILA en Campo Santo de los Mártires, núm. 16, un garage con foso y agua. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA en la calle Málaga, 11, un piso principal izquierda, con siete habitaciones y otro piso segundo con cinco habitaciones, en el núm. 4 de la misma calle. Razón, de 1 a 3, en la "Granja Royal."

SERPENTINAS Y CONFETTIS para el próximo Carnaval, clase superior y precios baratísimos, se vende al por mayor y menor, en Judíos, 12, Córdoba.

SE TRASPASA el portal dedicado a la venta de fruta que hay en la calle San Fernando, núm. 87.

CARNAVAL Gran surtido de disfraces de color y dominós negros de seda, sin estrenar, en precio bastante económico. Calle Málaga (frente al marmolista Rodríguez).

El hombre elegante Lo viste "Béjar", sastrer de moda de Madrid, Pablo Iglesias, 2. (Rinconada).

CEDO habitación amueblada. Avenida de Canalejas, 7, segundo izquierda.

SE VENDE en buenas condiciones magnífico automóvil Paige, siete plazas, Razón, avenida de Canalejas, 20, tienda.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

PARAISO E INFIERNO POR CAROLINA INVERNIZIO Núm. 49

tadora, jugaba con una muñeca de trapo. Negra y abundante cabellera orlabla su carita de pureza angelical y aumentaba el esplendor de sus ojos grandes, negros como sus cabellos, y llenos ya de melancolía y de tristeza; su boca, delicada y fresca como una rosa, se entreabría de cuando en cuando para dirigir alguna palabra de afecto a la muñeca, que acariciaba entre sus brazos.

ninguinidad;— seré buena... dame la cena y estaré solita, sin moverme... jugaré con mi muñeca... ¿quieres? —¡Sí, vida! Los golpes menudeaban, y parecían dados con rabia.

acuerdas ya del depósito que me hiciste? —¡Sí, me acuerdo! —exclamó.— ¿A qué vengo, sino a verla? Durante mi ausencia solo he pensado en esa criatura, y con ella he soñado siempre. Aparecía a mis ojos como una promesa de felicidad.

La Loretita, sin decir una palabra, corrió a su alcoba y salió en seguida con la niña de la mano. —Aquí la tienes... ¿la conoces? —dijo la Loretita con tono de orgullo. —¡Angel... hija de mi vida! —exclamó Rossano con voz que no parecía humana, besando y abrazando a la pequeña.